



鹰城首届“枫叶杯”现场作文大赛

主办:平顶山市教育局 平顶山市文联 平顶山日报社
承办:平顶山枫叶国际学校 协办:平顶山点通传奇文化培训学校
咨询电话:18003751860

“枫叶杯”现场作文大赛 如何报名

□记者 朱江淼

本报讯 12月3日,平顶山晚报刊登了平顶山市教育局、平顶山市文联和平顶山日报社决定联合举办鹰城首届“枫叶杯”现场作文大赛的消息(比赛通知见平顶山市教育局网站下二级机构普通教育教研室),得到了不少学校和学生家长的热烈响应。综合学校和学生家长反馈的情况,就学校和学生家长关心的报名问题,大赛组委会现做出解答。

本次现场作文大赛,原则上平顶山辖区内的学生均可免费参与。但为了确保大赛的公平、公正和有序,让参赛选手真正赛出水平、写出高质量的作文,此次大赛所有参赛选手均需先报名,领取参赛证才能参加12月28日在新城区平顶山枫叶国际学校举行的现场比赛。

比赛采取两种报名方式,一是本人或家长前往平顶山日报社报名,现场填写参赛资料,包括姓名、所在学校、年级、联系方式等,现场领取参赛证;二是以学校为单位集体报名。学校集体报名时,需先进行学校内部的选拔,按照10%的参赛比例,由学校确定参赛名单,参赛名单可通过邮箱48184153@qq.com 或 zhujiangmiao521@163.com 传至大赛组委会。学生参赛名

单上同样需要有姓名、所在学校、年级、联系方式等信息,方便通知选手参加比赛。参赛证将由学校统一发放到参赛学生手中。

此次比赛采取现场出题、当堂作文的形式,不限体裁和篇幅。学生必须在规定的时间内交卷,严禁代考、套抄。此次作文大赛将评选出各组别特等奖、一、二、三等奖以及优秀组织奖、优秀辅导奖,并举行隆重的颁奖典礼,为获奖学生和教师颁发相应的证书和奖品。比赛将设立各年级组特等奖5名、一等奖10名、二等奖20名、三等奖30名、优秀奖50名。

此次比赛的获奖作品将择优在《平顶山晚报》上以特刊的形式发表,优秀作品向《中国教育报》、《语文教学和研究》以及《少年先锋报》推荐发表。如果你有写作的欲望和才华,那么请抓紧时间报名吧!

报名地点:平顶山日报社广告中心

咨询电话:18903751860



枫叶,
只为有识之士子女
提供高品质教育!
咨询电话: 2603966 2603977

让学生爱上写作 爱上语文

——访平顶山枫叶国际学校校长邱广欣

写作,不仅能抒发情感、陶冶情操,也能检验对汉语汉字的掌握情况。12月28日,鹰城首届“枫叶杯”现场作文大赛将在平顶山枫叶国际学校开赛。那么,本次作文大赛有什么特点?举办这次比赛的目的是什么?笔者12月3日采访了平顶山枫叶国际学校校长邱广欣。

12月3日上午10时许,笔者一走进平顶山枫叶国际学校教学楼,映入眼帘的便是墙上挂着的一排排名人名言横幅,走上楼梯,笔者发现每一层台阶上也贴有中、英文标注的警醒、激励话语。来到校长邱广欣的办公室,笔者看到办公桌上摆放着毛笔字帖。得知笔者的来意,邱广欣说,之所以要冠名作文大赛,不仅是出于自身对汉语、汉字的热爱,也希望能用这样的方式,来提高学生的语文水平。

作文大赛 让学生写出“走心”好文章

“随着我国国力的强盛,现在不少国家都掀起了学习汉语、汉字的热潮。作为自己的母语,中国学生更应该学好。如何直观考验学生对语文的掌握程度?一篇作文足矣。”邱广欣说。他也坦率地表示,目前我国学校重理轻文的情况较为普遍,很多情况下,学生没有充足的阅读、体验生活的时间,加上很多教师对语文的重视程度不够,学生写作千篇一律。

邱广欣称,每个人对待同一件事物的看法会有不同,作文最能反映内心深处的一些感触。但在如今应试教育下,作文成了敛分工具,采取什么格式、分几段,如同公式化,很多学生体验生活不深入,整篇作文也内容空洞,言之无物、言之无情,违背了作文的本质。其实,真正的好文章不需要华丽的词

语,而是要反映内心最真实的东西。举办本次作文大赛就是为了让学生爱写作、会写作、能写作,写出真实的内心。

大量阅读与融入生活是写好作文、学好语文的基础

如何学好语文、写好作文?除了大量阅读经典课外读物外,还需要有生活体验。邱广欣说,枫叶国际学校对语文课程极为重视。枫叶的学生每天都有30分钟的阅读时间,每节课都有3分钟的演讲时间。甚至在语文课上,教师要拿出两节甚至更多的时间带领学生到学校图书馆内上阅读课。图书馆内存有大量国内外经典课外读物,随时供学生取阅,学生甚至可以或坐或躺,不拘姿态地浏览。让学生彻底爱上阅读、痴迷阅读,爱上演讲、爱上语文。

邱广欣说,要想学好语文、写好作文,生活体验与感触也同样重要,没有经历过的事情是永远无法用文字表达完美的,只有亲身经历,才能写出“走心”的好文章。在平顶山枫叶国际学校,学生可以体验种菜、社会活动、各种文体活动、各种课外活动等。真正以素质教育为基础,学习不再靠死记硬背,而是建立在深层次理解的基础上。

平顶山枫叶国际学校一直以“文化引领、素质熏陶”为基础,让学生在实践中学、在实践中成长、在实践中感悟。邱广欣说,以“动手”代替“动脑”,在实践中掌握规律、习得方法,不再以应试教育为前提,才能真正培养出优秀的人才。此次作文大赛不限体裁、不限字数,为的就是让学生用自己的话写出真实的内心,不再为写作而写作。

(张五阳)

2015冲刺重点高中 雅文数理化中招集训营周日开课

中招考试,不仅是学生在学习过程中的第一次大考,也是人生中的第一次转折。让孩子顺利升入理想的高中,也是每一位家长的心愿。笔者近日从雅文数理化培训学校获悉,2015年冲刺重点高中集训营正在报名中,12月7日(本周日下午)就将正式开课。



冲刺三阶段,助力学生考上理想高中

“你好,我想问一下,中招集训营的冲刺期末班报满了没有?”12月2日下午3点左右,在雅文数理化培训学校接待室内,一位家长正在询问集训营报名事宜。据这位李姓家长介绍,孩子在市九中读初三,由于比较贪玩,学习成绩一直中等。马上要期末考试了,想利用最后一段时间冲刺一下,得知雅文中招集训营有冲刺期末班后,便赶紧前来报名。

据该校负责人周老师介绍,自从11月16日该校进行全市学生中考冲刺选拔赛后,前来报名的学生及家长络绎不绝,咨询报名电

话响个不停。短短几天时间,名额几乎报满,这跟今年雅文数理化采取的新方法有关。今年雅文数理化中招集训营分成了三个冲刺阶段,即年前冲刺期末阶段、寒假备战一模阶段、年后征服中招阶段。

笔者详细了解得知,年前冲刺主要以数学、物理、英语、化学等几门课程为主,其作用是冲刺期末;寒假备战一模则以英语、化学、物理、数学等几门课程为主,共15天,采取专题专练,全力冲刺一模;年后征服中招阶段,时间为4个月,每周日全天辅导,对所有知识进行系统拔高,冲刺重点高中。

冲刺选拔赛,助优秀学子备战市一中

“为了让更多优秀学生考上重点高中,我们今年11月份特别进行了一次全市性质的中考冲刺选拔赛,也正是因为这次选拔赛,不少学生对中考的认知更加充分了。”周老师介绍说,今年11月16日,近千名学子齐聚雅文,进行了一次统一模拟考试。雅文也从这次考试中甄选出了几十名优秀学子,在满分220分的情况下,根据分数分为169分以上A+班、149至169分B+班两个冲刺班级,每班16+4人。

周老师说,考试当天,7个考场全部爆满,但没能参赛的考生依然很多,最终把走

廊也当成了考场。谈及这次考试的目的,周老师告诉笔者,通过这次考试,不仅使学生对自己所掌握的知识有了底,也让不少原本不自信的学生在报名时变得自信了,通过A+、B+班进行强化培训,上市一中、市一高不再是问题。

据了解,A+、B+每班的20名学生中有4名属于“流动”状态,即每月一次考试中的A+班的最后4名学生与B+班的前4名学生进行对换,以此激发学生争先恐后的学习热情。目前,两班学生几乎报满,仅剩少量名额,可提前预约测试入班。

心理辅导,让学生掌握知识、心理健康

笔者在采访中遇到一位家长,他的孩子叫小吴,是今年10月份报名的,在市四十一中上学,在班里原本排第37名,在雅文数理化辅导一个月,家长惊喜地发现成绩居然提升到了第25名。仅仅一个月时间就在班里提升了12名,这让家长欣喜若狂,原本打算每月交一次费的家长,直接交了全年。笔者就这一情况和周老师做了沟通,想知道雅文数理化到底有什么灵丹妙药。

“我们没有灵丹妙药。其实很多孩子都很聪明,只是有些时候受到的关注度不够,如果这时能在心理上给予安慰、鼓励,效果会事半功倍。有些学生学习很好,但关键时刻不自信,与机会失之交臂。”周老师说,学生成绩不好,有些是因为方法不对,有些是因为受到的关注度不够,有些则是太贪玩。雅文数理化进行专门的心理辅导,通过鼓励、奖励、安慰等方法,让学生更加自信,心理更健康,从而提高成绩。

笔者从雅文数理化学生口中得知,雅文在辅导中会添加“目标”与“动力”等心理课程,对每一位学生进行不同的心理疏导。同时与每一位学生家长配合,给学生“打气”,给予学生充分的信心。雅文采取自己的奖励模式:夺取平顶山市中招状元者,奖励两

万元,考入“珍珠班”、“宏志班”、“国际班(不含分配生)”的学生,奖励2000元至5000元,单科全市第一者奖励1000元。此外,雅文还对学生进行平时奖励,比如对单次考试成绩提升者给予相应的奖励,甚至对一些爱上课迟到的学生,在能准时上课时也给予奖励。这些奖励措施激发学生学习的积极性。

雅文数理化具有强大的师资力量保障、个性化辅导方案、科学有效的教学流程、不受干扰的学习环境等种种优势,因此他们敢于做出“百天冲百分,不达目标全额退款”的承诺。对于学生和家最关心的学习效果,雅文给出这样的承诺:“化学难题只需6-8天就可迎刃而解,物理10-16天就能稳步突破,英语20-25天可有显著提高,数学可在20-25天轻巧夺冠。”

笔者临走的时候又看到两位家长带着孩子前来咨询,焦急之情溢于言表,正所谓可怜天下父母心。周老师说:“我们开集训营,不但是为了学生,更是为了家长。”

总部东校区:电子时代广场东50米对面,电话:2335766、13949477255;总部西校区:太阳城东北向200米一楼,电话15038817172;实验中学部电话:15038899606。(张五阳文/图)